



## 如皋：“残疾人之家”建设实现镇级全覆盖

本报讯（全媒体记者王俊 通讯员张鹏）记者近日从市残联获悉，今年来，我市在巩固完善去年建成8个“残疾人之家”的基础上，加大力度推进“残疾人之家”建设，截至目前，我市“残疾人之家”建设已实现镇级全覆盖。

据了解，“残疾人之家”建设是2018年省政府重点民生实事项目，也是我市2018年民生实事项目之一。今年，我市依托各镇（区、街道）、村（社区）各类服务资源，以日间照料和辅助性就业为重点，建设集托养、康复、就业、培训、文体娱乐等各项功能为一体

的残疾人综合服务机构，目标实现各镇（区、街道）普遍建立“残疾人之家”。

“按照省市规划，今年我市各镇（区、街道）‘残疾人之家’建设已完成既定目标，这样，各镇（区、街道）的残疾人就多了一个家门口的多功能活动场所。”据市残联理事长戴斌介绍，我市本着“建成一个、运行一个、服务一方、影响一片”的思路，不断强化“残疾人之家”阵地建设，根据残疾人需求，结合“实际、实用、实效”原则，坚持公益性和市场化相结合、政策补贴与个人增收相结合，机构托养与日间照料相结合，努力实现“残疾人之家”正

常化运转。

针对“残疾人之家”建设中存在的难点问题，我市采取积极有效措施，使各项优惠政策项目资金向“残疾人之家”倾斜，支持鼓励社会力量兴办“残疾人之家”，支持残疾人专职委员和残疾人亲属以及社会组织参与、领办、服务“残疾人之家”。目前，我市建成的镇级“残疾人之家”已陆续接收了400多名智力、精神和肢体残疾人，采取残疾人“托养+就业”工作模式，在开展技能培训、康复训练、娱乐活动、日常托养等项目的同时，拓展残疾人辅助性就业项目，从而不断提高残疾人生活质量。

使他们能够自食其力，增加收入。

“授人以鱼，不如授人以渔。过去确保残疾人基本生活都以接济救助为主，始终难以帮助残疾人摆脱贫困，‘残疾人之家’为肢体、智力、精神等重度残疾人开辟了一边康复治疗、一边愉悦身心、一边增收的渠道。”市残联副理事长郭锦泉说。按照省里要求，“十三五”期间，我市各镇（区、街道）要在全部建成“残疾人之家”的基础上，逐步推广，最终让有条件的村（社区）普遍建立“残疾人之家”，更多地为残疾人提供便利化、常态化服务，从而不断提高残疾人生活质量。

## 情满法苑 奋进筑梦

近日，如皋法院举办以“情满法苑，奋进筑梦”为主题的文艺汇演，庆祝建国69周年。本次汇演的节目全部由法院干警自编自演，整台节目由情满法苑、奋进筑梦、歌唱祖国三个篇章组成，活力四射的歌舞、感人至深的小品、独具匠心的创意表演等节目轮番登场，充分展示了如皋法院人的风采。

□全媒体记者王俊  
通讯员施伟雅  
吴宣泽



市监局东陈分局：

### 道德宣传进社区

本报讯（全媒体记者王俊 通讯员缪鹏飞）为引导农村干部群众关心、支持、参与公民道德建设和社会文明建设，近日，市市场监管局东陈分局会同东陈镇徐湾社区联合举办了以“弘扬家庭美德、共建社会和谐”为主题的公民道德宣传教育活动。

活动在大家同唱《公民道德歌》中拉开序幕，分讲一个故事、看一部视频、诵一段经典、发一则倡议等环节。在讲故事环节，宣讲人讲述了湖南长沙一对患难与共的平凡夫妻谢海华、谢芳30年携手同行的感人故事，这对分别于2012年当选“见义勇为好人”、2016年获评“孝老爱亲好人”的“中国好人”夫妇克服了常人无法想象的苦难，用实际行动诠释了“真善美”的内涵。在发倡议环节，宣讲人倡议大家不断努力，一起行动起来，共同撑起一片爱的天空。大家纷纷表示，将以谢海华夫妇为榜样，用家庭之“小爱”构建社会之“大爱”，为建设和谐美好大家庭增光添彩。

白蒲初中：

### 才艺大赛展风采

本报讯（全媒体记者吴环宇 通讯员高志军）近日，白蒲初中以“飞扬青春梦想，回眸改革开放”为主题，组织开展了校第五届新生才艺大赛暨国庆文艺汇演活动。

活动中，孩子们用嘹亮的歌声、优美的舞姿、幽默的语言、典雅的器乐表演，为大家上演了一场视听俱佳的艺术盛宴。据悉，此次活动经过了精心策划，活动分为作品展示组和现场表演组，所有作品和节目均经过层层筛选。其中，配乐朗诵《福妮儿》的表演者深情的演绎涤荡着在场师生的心灵，终场朗诵《中华少年》更是诵出了所有青年学子“共祝国好”的感慨和梦想。活动最后，校组委会对评出的各奖项获得者进行了现场颁奖。

文明皋城 你我同行 公共文明

## 践行社会公德 维护公共秩序

不乱扔垃圾 不随地吐痰 不喧哗打闹 不插队加塞

不抢乘电梯 不躺卧公共座椅 不在公共场所吸烟 不携带犬只进入公共场所

衣着整洁 言语文明 举止端庄 待人友善

